

# 肯商場恐襲逾二百死傷 「不穩之弧」堪憂

肯尼亞首都內羅畢一座購物中心21日發生恐怖襲擊，造成至少59人死亡，200多人受傷。遇難者包括一名中國公民，女性，38歲；其子受傷，目前正在醫院接受治療，傷勢穩定。據悉，襲擊者當年被困在一樓或者地下室，被挾持者的數量仍不明。索馬里反政府武裝青年黨宣布對襲擊負責。21日中午，一批蒙面武裝人員進入購物中心，開槍射擊、投擲手榴彈。約半小時後警方趕到現場，包圍購物中心，搜尋武裝人員並交火。隨後軍隊和特種部隊增援。當晚，索馬里青年黨在微薄客上宣布，襲擊是他們所為，以報復肯尼亞政府出兵索馬里。

## 總統親屬遇難 青年黨拒談判

青年黨與「基地」組織為伍。肯尼亞政府兩年前出兵索馬里，清剿青年黨武裝。現階段，肯尼亞政府軍作為非洲聯盟駐索馬里部隊的一部分，向索馬里政府提供支援。青年黨說：「我們長期在自己的土地上與肯尼亞人作戰。今天，我們把戰場轉移到他們的土地上。」聲明說，襲擊者將繼續在購物中心

頑抗，不會與當局談判。青年黨發言人拉厄稍後發表聲明，威脅肯尼亞政府，如果不撤軍，青年黨將發動更多襲擊。肯尼亞總統肯雅塔譴責這起恐怖襲擊，消息指，襲擊導致多名外國外交官遇難，肯尼亞總統的親屬也在此次襲擊中遇難。美國國務院發言人哈夫譴責這是一起「愚蠢的暴力行為」。白宮國家安全委員會發言人海登表示，美方將全力支持肯尼亞政府，把兇手繩之以法。法國總統奧朗德同樣以「最強烈措辭」譴責這次襲擊。英國首相卡梅倫給肯雅塔打電話，說英方願意提供幫助。聯合國秘書長潘基文的辦公室說，潘基文已經就這一事件向肯尼亞表達關切。

## 撒哈拉以南非洲安全堪憂

外媒分析，此次事件發生於內羅畢並非偶然。內羅畢是連接東非和中非的交通和商業樞紐。同時，聯合國有多個機構也駐紮於此，導致了內羅畢成為希望製造最大影響的武裝人員發動襲擊的首選城市。分析認為，此次襲擊暴露了撒哈拉以南非洲安全局勢的



在襲擊中受傷的女子。路透社



荷槍實彈的肯尼亞國防軍趕到商場增援。法新社

整體脆弱，反恐形勢更為嚴峻。此前西非安全局勢的惡化已是有目共睹。2011年西亞北非大動蕩以來，極端勢力滲透速度大大加快。去年3月馬里突發軍事政變後，「伊斯蘭馬格里布基地組織」等恐怖勢力趁機佔據馬里北部大片地區。今年5月以來，尼日爾和尼日利亞相繼遭遇恐怖襲擊，都明顯受到馬里

恐怖活動的外溢影響。在非洲之角索馬里，22年的內戰不僅導致民不聊生，也使索馬里成為軍閥、海盜和恐怖主義的沃土。西亞北非動蕩發生後，索馬里最大反政府武裝青年黨更趨活躍，多次在肯尼亞境內製造綁架外國人事件，導致肯政府出兵索馬里過渡政府平叛。

英國智庫機構三軍研究所去年初已在一份報告中流露這樣的擔憂：從西非至北非再到東非，非洲可能正在形成一條「不穩定之弧」。過去兩年非洲發生的恐怖事件，不僅在襲擊手法上越來越具有「基地」的多點同步特色，而且彼此之間的聯繫呈日趨緊密之勢。

# 勝選料無懸念 惟後患眾多

# 應對歐洲爛攤子

# 默克爾挑戰大



## 新聞聚焦

【香港商報綜合報道】德國大選昨日舉行投票，並於當地時間晚上6時（本港時間今日凌晨1時）結束。總理默克爾有望第三次當選，但她領導的中間偏右政府能否維持則存在疑問。她當前的盟友自由民主黨在最近的民調僅有5%支持率，很可能取不到議席，令默克爾被迫放棄結盟，並與偏左的社會民主黨組成聯合政府。而歐洲問題的「爛攤子」挑戰就更大，歐元區雖已號稱走出衰退陰霾，但希臘與西班牙的情況仍然惡劣，部分國家期盼德國偏右聯盟受挫，令默克爾在緊縮的立場軟化。

## 1 盟友勢弱 政治大同盟不穩

美國《時代》周刊日前分析稱，即便默克爾選舉勝利在望，但仍要面對歐洲盟友製造的爛攤子。據德國民調機構Forsa數據，默克爾所領導的政黨基督教民主聯盟(CDU)與巴伐利亞姊妹黨基督教社會聯盟，將對手社會民主黨(SPD)甩開了14個百分點。本月15日，在巴伐利亞州舉行議會選舉上，基社盟以壓倒性的優勢創造了德國政治史上的奇蹟。但《時代》周刊指出，基社盟的勝利與其說是助默克爾一臂之力，不如說是為她後的政治生涯「添堵」。

歐洲政府的外交政策正陷入敘利亞問題泥潭，但有關歐洲未來的熱議，包括如何實現經濟復蘇、如何拯救歐元，是同舟共濟還是大難臨頭各自飛，所有這些問題都被擱置了下來。由27個成員國組成的歐元區，2013年第二季度的GDP僅微微上漲了0.4%，大部分國家的經濟前景並不樂觀。眼下，希臘在期待第三批財政援助，西班牙的公共債務則早已飆升至歷史最高水平，失業率也居高不下，基本在26%以上。

存在，將意味著該政府繼續缺少在德國上議院的多數席位，上議院仍然存在眾多歐元懷疑論的成員。這一直是歐元問題上痛苦的緩慢妥協過程的根源，只有在單一貨幣命運受到威脅的時候，才能達成共識。另一個可能性是偏右聯盟不夠票，基民盟只能與社民黨組建「政治大同盟」。不過，摩根大通經濟學家懷特認為，社民黨一直沒有給出令人信服的可靠代結盟信息，更沒有跡象顯示，選民願意放棄基民盟宣揚的經濟安全意識。

《金融時報》專欄作者沃爾夫也指出，政治大同盟實際上可能是極端不穩定的，主要因為基民盟可能對抗性地退出。現在只剩下了兩種可能性，要麼一個中右的不穩定政府，該政府在上議院沒有多數席位，要麼一個不穩定的政治大同盟，這個同盟隨時可能解體。沒有一個情況是能完成整個任期的。



默克爾連任總理勝券在握。路透社

社民黨候選人施坦因布呂克在波昂的投票站投票。

## 兩種聯盟均難被看好

此外，默克爾在國內的合作夥伴——自民黨(FDP)，未能跨過5%贏得席位門檻的代價，也要由基社盟承擔。無形中導致那些希望維持當下基民與基社盟聯盟與自由民主黨協作模式的市民，在9月22日的投票活動中有所側重，將投給默克爾的票轉投給自由民主黨。這無疑給社民黨和其首選合作夥伴——綠黨製造分得議席的機會，從而對默克爾的最終選舉結果造成傷害。

有分析認為，若現有的偏右聯盟(CDU+FDP)繼續

## 政治體系助解「五五分」

不過懷特並沒有那麼擔心，他指德國的政治系統比其他國家的系統能更好處理這種左右派「五五分」的局面。而雖然默克爾堅信，解決歐洲問題經濟體必須走德國的改革老路，並用堅實的法律協議約束，但歐洲央行成為了默克爾的一個特例，在去年8月的關鍵決定上，默克爾支持的是歐洲央行行長德拉吉，而不是德國央行行長魏德曼。

## 2 「大聯合政府」或利歐元

歐元匯率的表現，可能是投資者觀察德國大選結果市場反應的首要場所。有分析指，「大聯合政府」有利歐元走勢。

摩根士丹利經濟學家巴爾奇表示：「現任聯合政府繼續執政，將不會對股票市場產生重大的影響，但很可能不利於歐元的表現。如果要

組建跨派系的大聯合政府，將很可能有利於歐元走勢。在歐元區國債收益率領域，我們預期，部分利差將會放大，雖然較大的價格變動將仍主要受美聯儲的政策決定影響。」

美銀美林利率策略師普里瑟預期市場不會對選舉結果有太大反應。他表示，如果選舉結果顯示，大聯合政府最可能出現，市場潛意識的反應可能導致德國國債的不佳表現，而邊際國家國債將有較好的表現。當前的偏右聯合政府繼續執政將可以認為對德國國債是中性的，可能對邊際國家國債產生負面影響，特別是如果反對元的政黨在選舉中有很好的表現，將左右議會日後的決策。



分析指，德國若組建跨派系的大聯合政府，很可能有利歐元走勢。

## 「債務煞車」係當務之急

德國經濟專家委員會委員非爾德表示，不論以上哪種組合，新一屆德國政府在歐洲及國內經濟政策上應不會有太大改變，但會面臨一些新挑戰。他認為社民黨與現在的聯合政府並沒有根本性的分歧，因此即使組成大聯盟政府，德國會繼續推進緊縮和財政鞏固政策。

非爾德又表示，推行「債務煞車」是德國新政府的首要任務。即從2016年起，德國聯邦結構性赤字不能超過其GDP的0.35%，而各聯邦州自2020年起將不能新增任何債務。

## 申請酒牌續期公告 新津味居

「現特通告：倫燕桃其地址為香港北角和富道74-82號仁寶閣地下5號舖現向酒牌局申請位於香港北角和富道74-82號仁寶閣地下5號舖新津味居的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期：2013年9月23日

APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE

New Jin Wei Restaurant

"Notice is hereby given that Lon Yin To of Flat 5, G/F, Yen Po Court, 74-82 Wharf Road, North Point, Hong Kong is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of New Jin Wei Restaurant at Flat 5, G/F, Yen Po Court, 74-82 Wharf Road, North Point, Hong Kong. Any person who knows any reason why this renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F, Lockhart Road, Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice."

Date: 23 September 2013

香港粵海酒店

## 香港粵海酒店

酒店蔬菜、海鮮、凍肉及肉類採購供貨服務 招標啟事

香港粵海酒店現就西餐廳蔬菜、海鮮、凍肉及肉類採購供貨服務進行招標。現誠邀對上述項目有經驗且財政穩健之公司參與以上投標項目。有興趣的承辦商請帶同公司名片和公司印章親臨本酒店領取投標書。

招標項目及編號： 蔬菜類採購供貨服務 (01-PUR-2013)  
海鮮類採購供貨服務 (02-PUR-2013)  
凍肉、肉類採購供貨服務 (03-PUR-2013)

派發投標日期： 2013年9月23日至9月25日  
(星期一至五：上午9時至下午1時；  
下午2時至下午5時)

發放標書地點： 香港九龍尖沙咀彌敦道18號香港粵海酒店2樓行政部

聯繫方式： 3410 8266 黃小姐 / 3410 8202 王先生

截標日期及時間： 2013年9月28日(下午1時正)

備註：  
1. 香港粵海酒店將根據投標人所提交之報價及資料作出分析，並不一定接納最低價標書及有權拒絕任何承辦商之標書而無須作出任何解釋。請帶備備用標書以作記錄。  
2. 各投標單位如未能於上述截標日期前交回標書，將被視為自動放棄投標資格處理。

香港粵海酒店  
2013年9月23日

## 廣東省深圳市福田區人民法院公告

(2013)深福法民三初字第1445號

徐露貞： 本院受理原告戴德梁行房地產顧問(深圳)有限公司港羅豪園物業管理處訴你物業服務合同糾紛一案，因你下落不明，依照《中華人民共和國民事訴訟法》及相關規定，向你公告送達民事起訴狀副本、開庭傳票、應訴通知書、舉證通知書和證據。自本公告發出之日起，經過三個月，即視為送達。你提出答辯的期限為公告送達期滿後三十日，舉證期限為公告送達期滿後三十日。開庭時間為2014年1月24日9時15分，開庭地點為本院第十七審判庭，逾期將依法判決。特此公告

深圳市福田區人民法院  
二零一三年九月二十三日

## 對華政策具跨黨派穩定性

大選鮮製「中國話題」

事實證明，德國的確從其對華政策中受益良多。2012年，中德邊境貿易額為1611億美元，相當於中歐貿易總額的三分之一左右。數據顯示，中國已累計批准德國企業在華投資項目7900多個，德方實際投入超過200億美元。中德間建立了約70對友好城市，有500多所高校建立了校際聯繫。越來越多的德國民眾不斷加深了對中國真實情況的認識與了解，德國大選鮮以中國為由製造話題，這顯示其對華政策具有相當的、跨黨派的穩定性。

## 東南亞以美制華靠不住

奧巴馬政府明確表示，釣魚島適用於《日美安保條約》。但美國是靠不住的。鑒於美國忙於中東形勢，一些東盟國家已轉變自己

## 財政爭端威脅誇大

投資者未來一兩周可能會試圖避開股市，因為美國華府即將上演最新版的財政鬧劇，政府又開始在有關財政政策方面絞盡腦汁。

路透社認為，這是可以理解的。美國政府有關門戶的可能，甚至可能更糟的是聯邦債務出現違約，這讓人回憶起2011年的華府內訌，美國因失去3A的最高主權債信評級，亦成為上上次美股展開全面修正的主要原因。

不過，有分析師感覺這次財政爭端中，過當言嘩的成分居多，而且有些威脅純屬誇大其詞。

## 市場確信終會達成協議

「回顧自2011年債務上限之爭以來的模式，共和黨領袖意識到如果政府關門，他們的政黨很可能推罵。」富國基金管理公司的首席投資組合策略師雅各森說，「隨着2014年期中選舉將來臨，他們會對那種公眾心理非常敏感。」「儘管正在談論各種邊緣政策，但最終還是會達成協議，我們還是會繼續往前走。」Wedbush Equity Management的董事總經理馬賽卡說。

## 重燃對預算問題擔憂

今秋這一僵局源於兩個獨立但具有相關性的截止期限。首先，如果不在本月達成有關預算協議，那麼美國政府將在10月1日面臨被關閉的命運；其次，在10月中旬，美國立法者們必須投票決定是否上調美國政府的債務發行上限以阻止美國政府違約。有分析稱，目前的財政爭端或許只是空洞的威脅，就像去年12月所謂的「財政懸崖」那樣。

在上周五，美國眾議院通過一項臨時預算案，將停止向奧巴馬的醫改撥款，但華爾街市場的投資者將會對本周美國政府的具體事項持有樂觀情緒。

## 朝韓改善關係努力受挫

朝鮮上週六無限期推遲計劃中的朝鮮戰爭離散家屬團聚活動，令幾個月以來改善雙邊關係的努力受挫。韓國統一部稱，朝鮮方面的改變「非常令人遺憾」。

## 美股無虞

的立場，這令中國更加強硬。



## 時事微評